

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XIX.—Número 5.311

Viernes 11 de julio de 1930

Tiendas, 20.—Apartado núm. 40

El momento político nacional

Ni detención ni retroceso, sino avance

Declaraciones de Villanova. De claraciones de Bergamín. ¿Y qué de claraciones? No saben los hombres políticos, con sabor tanto, el año que causan algunas veces que no guardan un silencio discreto...

Y qué interés, razón o necesidad exige al señor Bergamín su múltiples omeambos constitucionales de ahora? No pertence al señor Bergamín—dice—al llamado bloque constitucionales. No pertence tampoco—afirma el señor Bergamín—al señor Sánchez Guerra.

Y qué interés, razón o necesidad exige al señor Bergamín su múltiples omeambos constitucionales de ahora? No pertence al señor Bergamín—dice—al llamado bloque constitucionales.

Y qué interés, razón o necesidad exige al señor Bergamín su múltiples omeambos constitucionales de ahora? No pertence al señor Bergamín—dice—al llamado bloque constitucionales.

Cortes Constituyentes, con Por constituyente de garantía, o lo vuelva al pasado. Este dilema es el que plantea al país los acontecimientos. Las Cortes Constituyentes significan, al tiempo que una transacción entre el espíritu revolucionario y un estado de opinión templada, la nueva articulación constitucional de España.

En torno a lo primero se agrupan aquellos que propugnan por una España incorporada a su época. Los que, alegos o torpes, pretenden seguir sacrificando el país a sus privilegios tradicionales, optan por lo segundo.

La jornada de ayer

¡Vaya día de calor el de ayer! Quemaba todo: el sol, la sombra, el aire—que por la mañana apareció casi huracanado—, el agua, el asfalto de las calles—esto lo que quemaba es la sangre—, el café, aunque helado; y hasta tus ojos, criatura, quemaban ayer más que de ordinario.

Fué irresistible el día. Ni aun dentro del agua se estaba a gusto. Huelga decir que las playas de San Miguel y Diana estaban que crujián, y que el Parque, por la noche, pese a la música del Paseo, se hallaba concurrido.

En el Gobierno Civil celebró sesión la Junta de Protección a la Infancia. En el Ayuntamiento siguen cayendo reclamaciones contra los impuestos, y continúan las tertulias de la Comisión de Fiestas para ultimar el programa de feria.

En la Audiencia dió comienzo la vista de una causa de homicidio por imprudencia, que ha llevado el banquillo a un conocido joven de distinguida familia de la Ciudad. También se facilitaron dos sentencias: una de condena y otra absolutoria.

Dn sucesos no ha aparecido número alguno de relieve; y como espectáculos, sólo hemos tenido «cine» en Hesperia, y por la tarde.

En el Boulevard dió su concierto del jueves la Banda de Música Municipal.—Erre-Ku.

Invitación Don Ubaldo Abad Carrero, propietario del acreditado establecimiento Ba ZAR EL LEON tiene el gusto de invitar a sus clientes y amigos para que vean la nueva exposición de MUEBLES que ha instalado en uno de sus locales.

Reportaje de actualidad

Una interviu con el español desconocido

Nos dice que apenas se llama Pedro y se niega a darnos su verdadero nombre

En la suntuosa plaza de Cataluña hay unos bancos que son patrimonio, durante las serles de los días festivos, de criadas, soldados y dependientes de comercio de menor cuantía, y esos mismos bancos ofrecen sus tablas, en la muelle, en los otros días de la semana, a las mamás que hacen labor mientras vigilan los juegos de sus pequeñines, a las amas de orla y a las milleritas que pasan allí la mañana tomando el sol cómodamente el cuidado de los hijos «de otros».

En una de esas mañanas de sol espléndido, el reportero cruzó la plaza de Cataluña y se distrae un momento ante el corro de lacras nenas. Da su distracción vino a sacar al reportero la figura de un hombre, de un caballero de aspecto respetable, que sentado en un banco inmediato leía ávidamente un periódico, mientras dejaba descansar a su vera un montón de diarios en el que seguramente no faltaba un solo de los de gran tirada.

También el caballero puso atención en el reportero, que a su lado tomó asiento. El caballero anciano vuelve a su interrumpida lectura; el reportero le observa. El se deja observar; no parece hombre el que preocupan poco ni mucho las miradas de un desconocido a su figura de viejo puto y de hombre de mundo. Por fin nos interrogó.

—¿Quiere leer?—nos dice—. Si quiere no tenga reparo en tomar uno de esos diarios; los hay para todos los gustos: blancos, rojos y amarillos, pero si leer al sol no le gusta, charlemos; precisamente a mí me encanta el diálogo entre dos que se ven por primera vez.

Indudablemente el viejo me cautivó; tiene algo que atrae, que nos hace desear esa charla que también a él le gusta. Le contesto satisfecho de su proposición y él da comienzo a la perorata.

—Bueno, pues vamos a charlar. Y ¿qué? En el punto más céntrico de Barcelona, rodeados de esos nenas y nenas que serán después las realidades de nuestra patria, bañados por un sol que conforta y teniendo sobre el mismo horizonte que estamos a los más significativos representantes de la Prensa española, sin Dictadura al fin, y con ganas de tomar el desayuno, el tema es inminente: política palpitante.

El portero arrima el asca a su sardina y replica ávid: —Encantado, señor desconocido; fijémos una interviu; tome para sí el papel más interesante y déjeme a mí el de periodista.

—¿Le será usted acaso? —«No, no, señor; usted mismo se dará cuenta de ello durante nuestro juego. ¿Quiere que comience? —«Venga ya.

—¿Qué opina, mi desconocido señor, del momento político? —«Su pregunta no tiene novedad ninguna. Eso mismo me hubieras preguntado un periodista de verdad. No me importa; ahí va mi respuesta: creo que el momento político es de una claridad meridiana y a la Dictadura derrotada se lo debemos, pues con su actuación desastrosa desde el día comenzó en todo instante en sus libertades perdidas, y como el español es liberal hasta la médula, los pocos que no lo eran lo son después del 13 de septiembre. Ahora, si tenemos calma y dejémos a Berenguer y a sus hombres que nos reintegran a la Constitución, estamos salvados.

—Pero los antiguos políticos volverán a las andadas. —«No lo crea usted. Los antiguos políticos han tenido sobrado tiempo de meditar durante los años de Dictadura y meditar es muy sano. Ante un sincero examen de conciencia no hay nadie que no aprecie sus propios errores. Ya puede usted decir, señor periodista, que los antiguos políticos han meditado mucho, se han arrepenido de sus pecadillos y tienen propósitos de enmienda. Al pueblo, a la masa, le toca ahora no perderlas de vista y obligarles a ser buenos chicos. En España hubo siempre valores positivos entre los hombres de gobierno; hoy los tenemos y anteño los tuvimos también, y honrados fueron todos con raras excepciones. Señálemos usted una sola familia de la primera figura de la política española, ya desaparecida, que viva en la opulencia. Ninguna. Los políticos, los monopolizadores de la caballeresidad y hombría de bien, esos, esos si que son de cuidado.

—¿Y las responsabilidades? —«Maratras. Las responsabilidades no hay que pedirías. Ellos solitas saldrán con una actuación energética, sana y a la luz del día. ¿Que fué una mentira el superávit del presupuesto? El actual ministro de Hacienda nos lo dirá por la cuenta que le tiene no cargar con el mocheño. Y en cuanto nos lo diga ya está la responsabilidad sin que nadie la pierda. ¿Que la distracción del caudal de la nación se hizo a capricho y con despilfarro? ¿Que cedieron cargos a cupulpiá y se

a nuestra población el próximo domingo, procediéndose inmediatamente a los mencionados trabajos.

Con referencia al arreglo y construcción de las aceras de la calle de la Estación, nos manifesté que había ordenado se interesara de los propietarios de estos edificios la pronta realización de dichas obras, y que en caso negativo el Ayuntamiento las construiría por cuenta de aquellos.

Gobierno Civil El gobernador civil, señor Fontes Alemán, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial, que no ocurría novedad alguna en la Provincia.

Pleno del Ayuntamiento A las cinco de la tarde de hoy se reunirá, en sesión extraordinaria, el Pleno del Ayuntamiento, examinando cuantos asuntos figuran en el correspondiente orden del día.

Petición de Indulto El jefe de la Prisión Central de San Miguel de los Reyes ha enviado al Ayuntamiento la petición de indulto que en nombre de aquellos reclusos eleva al Gobierno de S. M. el maestro nacional don Gabriel González Gea, solicitando al mismo tiempo que la Corporación municipal apoye dicha petición.

Tribuna pública Carta abierta Sr. Director del periódico DIARIO DE ALMERIA. Muy Sr. mío y distinguido amigo: En el periódico de su digna dirección correspondiente al día 9 se dan a conocer los nombres de las personas que han constituido en Berja el Comité del «Bloque Constitucionalista», y como entre los señores que se citan figura un José Salmerón, para que no se incurra en errores o dudas, por la circunstancia de que son varios los que en esta ciudad llevan igual nombre y apellido, me permito la libertad de rogar a Vd. haga la oportuna aclaración en el sentido de que no se trata de mi modesta persona, por no pertenecer, desde luego, a ese nuevo Comité, de cuya existencia he tenido hoy la primera noticia.

Gracias mil de su afmo. amigo que le saluda, José Salmerón Pellón.

Notas bursátiles 4 por 100 interior 72.50 4 por 100 exterior 82.90 5 por 100 amortizable 92.00 5 por 100 idem 1917 88.80 Banco de España 583.00 Idem E. de C. 431.00 Idem H. A. 000.00 Idem Central 000.00 Tabacos 222.00 Londres 41.37 París 33.50 Nueva York 8.54 Roma 44.70 Las cotizaciones de libras y líras no son oficiales.

Crónica de Berlín

Fiestas conmemorativas

Cuando llego, a mi hora acostumbrada, a la cervecería, me encuentro sin ocupar el sitio de mi amigo Guillermo, no obstante acudir yo más tarde que de ordinario. Esto es verdaderamente increíble. En la vida metódica de este hombre parece imposible que pueda transcurrir un día sin que se cumpliera exactamente a cuantas obligaciones se tiene impuestas—esta obligación del rato de tertulia a la misma hora y en el mismo lugar, es mejor y más grande disciplina—. A mí me parece que faltando a alguna de ellas es porque el organismo ha sufrido el desgaste de alguna pieza.

Me dedico a atisbar por las ventanas de la cervecería, que caen frente al lugar en que me encuentro, la plaza que él, forzosamente, ha de cruzar. La espera se me hace interminable, pues tan sólo han transcurrido unos minutos desde que llegué hasta que le veo aparecer y a mí me han parecido horas. Entre sonriente, y con un brillo especial en su mirar.

—Mala cosa es la rutina, amigo—le digo yo—. Si usted hoy no llega a venir, enfermo de los nervios. Su sonrisa se hace más amplia, y en sus ojos se aumenta la satisfacción íntima.

—Fué un retraso justificado. —Como puede comprender, amigo, usted es muy dueña de alterar sus costumbres. Lo que no puedo perdonarme nunca es que me haya caído en el lamentable pecado de costumbre.

—Yo debo decirle dónde fui, porque puede interesarle a usted. Nadie debe guardar para sí, aquello que puede beneficiar a los otros sin perjuicio de uno mismo.

El aventurero español, casi médico y casi ingeniero, que ha sido durante 40 años gran sacerdote de los indios mokis

El periodista debiera subirse a un tablado con las constrictas, agitar fuertemente la campana chillonera del charlatán y decir: —«¡Oigan, oigan el relato maravilloso de un métrico español aventurero! ¡Nada de folletines! ¡Realidad, realidad!»

Y cuando alrededor del tablado se hubiesen reunido unos millares de curiosos, ponémos a leer, aplicando la boca a un altavoz, para que nadie perdiere detalle.

Aquí va el relato maravilloso del métrico español aventurero, ha llegado a Barcelona y le ha referido las primeras jornadas de folletín a Miguel Capuz, a quien venía presentado desde La Habana. Atención, que vamos a conocer la odisea de don Antonio de la Hoz.

Es decir, don Antonio de la Hoz no es médico. Fué un mal estudiante y abandonó la carrera sin terminarla. Luego emprendió los estudios de ingeniero agrónomo y cuando le faltaban tres asignaturas para serlo, dejó los libros y se marchó a correr aventuras.

Fué a Méjico. De aquí pasó a los Estados Unidos y llegó en su peregrinación bohemia a las vertientes de Arizona, donde vivían su vida salvaje e independiente los indios Mokis. Al casi médico y casi ingeniero español le interesó más el ambiente exótico de los Mokis que la vida civilizada. Se quedó allí por curiosidad. Tenía veinticuatro años.

Pronto tuvo ocasión de prestar un buen servicio. Un indio enfermó, y Antonio de la Hoz hizo que sanara rápidamente.

—¡Milagro, milagro!—proclamaron a voces los indígenas. A la primera sucedieron varias curaciones. Y los Mokis sintieron veneración por el extranjero.

Antonio de la Hoz se desoló, entonces, a realizar obras de ingeniería. Descubrió algunas corrientes subterráneas de agua y la hizo brotar, mejorando el desenvolvimiento de las tribus de Mokis, eminentemente agrícolas. Su prestigio creció de tal manera...

Notas de Sociedad

En la iglesia parroquial de Santiago se ha efectuado el enlace de la bella señorita Pilar Rodríguez Ramón, con el joven comerciante de esta plaza don José Benavente Pérez.

Benidjo la unión el cura pároco de Rioja don Francisco Samper Bouquet; actuando de padrinos don Miguel Rodríguez Ferrer, padre de la novia, y doña Beatriz Pérez Ruiz, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos, don Luis Gay Padilla, don Antonio Ramón Hernández, don José Oliveros Ruiz, don Andrés Rodríguez Ramón, don Matías Pérez López, don Francisco Pérez Ruiz y don Fulgencio Pérez Carullo.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, marchó a Granada en automóvil, desde donde continuarán a Madrid, Barcelona y otras poblaciones.

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad a un robusto niño, doña María Carraño Fenoy, esposa de nuestro amigo el industrial de esta plaza, don José Sánchez Ortega.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres por tal acontecimiento familiar.

ATALAYA

Yo vivo, gracias a Dios, en el piso más alto de Madrid. Desde las ventanas del repliegue donde trabajo con la forzada diligencia que me impone mi bien amado ofio, se descubre no sólo el aluvión circular de la urbe, sino el campo que en el transcurso del día se va cubriendo con su tónica de gasa.

Madrid, ni desde tan alto observatorio evoca nada. Pero se nos aparece en toda la hibried que es común a las ciudades pretenciosas que determinan renovarse. A mí derecha las manchus clarías de la Gran Vía parecen que quieren dar testimonio del desdén que produce el resto de Madrid al plantar otro lugar manchego. Pero en el fondo, Madrid no importa nada. Lo que importa es el país; nacional que principia del otro lado de la última torre, como en París del otro lado de la última chimenea.

En este punto, exactamente en ese punto, reside la evidente iniciación de nuestro porvenir. El campo, y el campo de las tierras centrales. Es decir, el campo dormido. El campo con sed. El campo calcinado. El campo que desconocen los hombres de la ciudad, que son, no obstante, sus dueños. El campo sobre cuyos surcos y sobre cuyos rastrojos sobreviva la última fórmula de la esclavitud. Todo esto quiere decir el campo de Castilla.

Y también quiere decir que lo que importa de este campo es el hombre. El hombre cuya vida surge y se extiende en ese campo. En provecho de los españoles, que es como si decimos que para bien de nuestro porvenir—el porvenir es la única realidad humana—sería menester que todos los hombres de la ciudad viviesen en pisos tan altos que desde todos ellos se descubriesen los paisajes. O tan bajos como vivan los campesinos y fuera de las acotaciones o roturaciones ciudadanas. De una manera o de otra, más próximos que lo que ahora vivimos.

En realidad, las ciudades y los campos constituyen dos mundos que se ignoran. Lo piadoso, y aún lo prudente, es descubrirse los unos y los otros antes de que la ignorancia advierta que, en definitiva, no ha mejorado en España nada más que el señor, y que la ciudad no es sino el gran castillo monstruoso indispensable para alojar a los señores múltiples. El pechero sigue inclinando sobre el campo como en los siglos feudales. Las familias son las de entonces. Las eras continúan en su mismo emplazamiento. El diezmo se llama ahora contribución y el ir a combatir a los infieles se llama «servir, al rey». En el campo y en los bombres de campo no han sufrido modificación sino dos palabras. Y eso es poco.

Por mi parte, gusto de mirar al horizonte y me abandono a esta contemplación como a un ejercicio puesto por obra para ejemplo de los que no gustan de mirar sino a la Gran Vía. Mirando al campo remoto se goza de las mismas voluptuosidades que mirando al mar. La tierra, como el Océano, cambia de color, y el color de mariz, se ennegrece con las tormentas y se torna azul y transparente en los dulces días dorados. Quiere decirse que, como las aguas del mar, es el gran espejo en el que el cielo se contempla. Y nos atrae sus rutas innumerables que las del mar. Pero del otro lado de los mares ya descubrió el hombre todos los mundos existentes. Y el mar de Castilla no ha sido aún surcado por el navegante que España ha menester para estos otros descubrimientos de mundos ignorados.

Información local

La Junta de Protección a la Infancia En el Gobierno Civil, y bajo la presidencia del gobernador, señor Fontes Alemán, ayer, a las seis y media de la tarde, celebró sesión, en segunda convocatoria, la Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la mendicidad, despachando de trámite diferentes asuntos pendientes.

En la Alcaldía El alcalde, señor Haro, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a la Alcaldía, que le había visitado el ingeniero de la Compañía de Pavimentos Asfálticos don Pedro Cabeza de Vaca, llegado a nuestra ciudad con el fin de proceder a la reparación de las calles que, pavimentadas, se hallan en mal estado.

El equipo de reparación—nos indicó el Alcalde—llegará

al equipo de reparación—nos indicó el Alcalde—llegará

EL DIA POLITICO

La acción comunista, la catalanista y la de los antiguos partidos

Mientras en buen número de capitales españolas la propaganda o el dinero comunista ha logrado producir pasajerías y estériles exaltaciones obreristas, en Barcelona, en la ciudad que fué teatro de la más sangrienta acción social y que cuenta con una población obrera crecidísima y de heterogénea procedencia, no se ha registrado el menor conato sedicioso.

En la próxima conferencia han sido incluidos para que tomen parte en las deliberaciones de la misma los criadores de vinagres y licores de Málaga, los fabricantes de anisados y licores de Valencia, los fabricantes de azúcar de caña que tengan destilería y los fabricantes de conservas vegetales y de pescados.

El jefe del Gobierno, conde de Xauen, ha recibido hoy en su despacho oficial del Ministerio del Ejército a una numerosa comisión de las provincias vascas.

También visitó al Presidente otra comisión de mineros de la provincia de Huelva.

Por último el general Berenguer recibió al conde de Cimerá.

El próximo discurso del conde de Romanones

En el domicilio del conde de Romanones se han reunido con el señor Figueroa los elementos que constituyen la Directiva del partido liberal que acudilla el conde.

Los reunidos prosiguieron sus trabajos de reorganización del partido, así como los preparativos del acto que en breve habrá de celebrarse, y al que en los círculos políticos se concede gran importancia.

Se sabe que el discurso que pronunciará el conde de Romanones tendrá una extraordinaria trascendencia, pues el señor Figueroa tiene el propósito decidido de dar a conocer cuestiones que hasta ahora permanecen ignoradas de todos los españoles.

Los reunidos cambiaron amplias impresiones sobre el motivo que los congregaba. Dióse cuenta de la entrevista celebrada por el gobernador y subgobernador del Banco de España con el ministro de Hacienda, señor Argüelles, haciéndose constar que al grave asunto le darían urgente resolución.

Conferencian los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones

El señor García Prieto estuvo esta mañana en el domicilio del conde de Romanones, conferenciando extensamente con éste.

Los señores Figueroa y marqués de Alhucemas examinaron minuciosamente la situación en que se hallan los partidos que acudillan ambos, y especialmente acerca de la colaboración que, juntamente, habrán de prestarle al señor Alba, respondiendo al llamamiento que éste les ha hecho a fin de lograr la constitución de un gran partido de coalición liberal.

Tanto el señor García Prieto como el conde de Romanones reconocieron que para lograr dar plena satisfacción a los anhelos del señor Alba se oponen algunas dificultades, las cuales no se consideran insuperables.

Por otra parte, teniendo en cuenta que los actos que en breve habrán de celebrarse se organizan por los amigos del señor Figueroa, se piensa que el conde propónese obrar por cuenta propia. Las dificultades, por tanto, que se oponen para prestar al señor Alba la ayuda solicitada han sido establecidas por los amigos del conde, y no por éste.

El general Berenguer visita a un jefe militar enfermo

Esta tarde, el general Berenguer trasladóse del ministerio del Ejército al domicilio del coronel Calderón, que se halla gravemente enfermo.

El presidente cena con el ministro de Gracia y Justicia

El jefe del Gobierno cenó esta noche acompañado del ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada.

El general Berenguer manifestó más tarde a los reporteros que el señor Estrada le había hablado acerca de las numerosas peticiones que ha recibido solicitando el indulto de Consuelo Ponte.

Comentarios a una conferencia

En los círculos políticos ha sido objeto de los más variados comentarios la conferencia celebrada esta mañana por los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones.

Amigos de éstos han asegurado que el señor García Prieto

to y don Alvaro llegaron a un completo acuerdo respecto a la labor futura del partido liberal.

Acordaron que en el mes de septiembre próximo se daría comienzo a una activa campaña por todas las provincias, dando mítines si para entonces el Gobierno, restablecida plenamente la normalidad constitucional, autorizara la celebración de actos públicos.

Continúa en el Ateneo la discusión de la Memoria de Ortega y Gasset

Esta tarde ha continuado en el Ateneo la discusión de la Memoria presentada por el señor Ortega y Gasset sobre las responsabilidades de la Dictadura.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, coincidiendo todos en hacer cargos sobre la gestión del régimen dictatorial.

Le interesa

antes de hacer sus compras de abnicios, ver el surtido tan grandioso que tiene la casa Menz y Mens. Es, sin ninguna duda, donde más barato se vende.

Sobre la baja de la peseta

Reunión de los representantes bancarios

Madrid.—Bajo la presidencia del conde de Gamazo se ha reunido hoy, en el Banco de España, los representantes bancarios designados para hallar solución al injustificado problema del cambio de nuestra divisa nacional.

Los reunidos cambiaron amplias impresiones sobre el motivo que los congregaba.

Dióse cuenta de la entrevista celebrada por el gobernador y subgobernador del Banco de España con el ministro de Hacienda, señor Argüelles, haciéndose constar que al grave asunto le darían urgente resolución.

Se intenta crear un consorcio con los principales bancos para localizar la negociación de los divisas extranjeras.

En el proyectado consorcio

Para la dieta Tomad alimeto Urci.

tendrán representación las más importantes entidades bancarias.

Los concurrentes a la reunión bancaria de hoy se limitaron solamente a tratar de contener la baja de la peseta, sin llegar a deliberar acerca de la estabilización de la misma.

Una disposición de la "Gaceta"

La "Gaceta", en su número de hoy, inserta una Real orden del ministerio de Hacienda por la que se concede un plazo de seis días a los banqueros para que remitan a la Dirección del Tesoro una declaración jurada del importe total de las operaciones con la moneda realizada hasta el día 10 del actual.

La Real disposición comprende a todos los banqueros españoles y extranjeros, aunque éstos no estén inscriptos en la Comisaría regia.

Manifestaciones del señor Argüelles

El ministro de Hacienda, hablando con los periodistas les ha manifestado que considera la Real orden aparecida hoy en la "Gaceta" como un precedente obligado del nombramiento de la Comisión centralizadora de los cambios.

Agregó el señor Argüelles que mañana será publicada la designación de los señores que han de integrar la referida comisión, que será presidida por D. Javier Montalvo.

Muebles Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS Bazar "El León" Lea usted. "Diario de Almería"

EXTRANJERO

La vuelta ciclista a Francia

París.—Hoy han proseguido los ciclistas su tournee por Francia, saliendo de Pau, en la novena etapa de su recorrido.

En esta etapa del viaje ciclista, han llegado hasta Lonchon. Abandonó la prueba el corredor Fontan, por encontrarse sin fuerzas suficientes para continuar la etapa.

El ganador de esta etapa de la vuelta ciclista a Francia, ha sido el corredor Binda, ganador también de la octava prueba Hendaya-Pau.

Ha sido la más dura prueba que han soportado los corredores durante las varias etapas del recorrido.

Casi todos los ciclistas participantes en este noveno recorrido llegaron al final de la etapa, materialmente agotados.

Una catástrofe minera en Alemania

Berlín.—En la Silesia alemana ha ocurrido una horrorosa catástrofe minera esta mañana. El accidente revistió caracteres verdaderamente trágicos.

En una de las galerías más profundas de una importante mina de la región silesiana ocurrió un derrumbamiento, por estar excesivamente socavado el subsuelo.

Precisamente en el momento del derrumbamiento se encontraban trabajando en dicha galería los mineros que, allí, prestan sus servicios, quedando en su mayoría sepultados por los escombros.

Se han extraído de entre los cascotes, escombros y piedras, acumulados por el derrumbamiento, ochenta cadáveres de mineros temiéndose que se hallen sepultados en la galería derrumbada, otros tantos obreros.

Organizase numerosos equipos de salvamento, que trabajan activamente.

Tienen que luchar los equipos con las peligrosísimas emanaciones de gas grisú.

Las familias de los míseros que trabajaban en la galería derruida, enteradas del catastrófico suceso, se dirigen con gran

aprensamiento al lugar del derrumbamiento, con objeto de identificar a sus parientes.

Muchos de los obreros que fueron sacados de la galería aún con vida, fallecieron en la superficie: unos, por asfixia, y otros por el horrible magullamiento sufrido al caer sobre sus cuerpos los escombros.

El presidente de la República alemana, general Hindenburg ha enviado diez mil marcos destinados a socorrer a las familias de los obreros fallecidos en la catástrofe.

La Dieta bávara ha suspendido la sesión que iba a celebrar el Senado, en señal de duelo por la horrorosa catástrofe.

En toda Alemania ha causado sensación dolorosa el trágico suceso de Silesia. Las manifestaciones de duelo son imponentes en toda la nación.

Se han organizado suscripciones para atender a las familias de las víctimas.

Calor sofocante en los Estados Unidos

Chicago.—En esta capital se ha dejado sentir durante el día de hoy una sofocante ola de calor.

A consecuencia de ello han fallecido en la capital doce personas, asfixiadas por la súbita elevación de temperatura.

Contra la producción francesa

Atenas.—Debido a las restricciones francesas a la importación de vinos, los vitivinicultores de Grecia han resuelto declarar el boicot a los artículos que procedan de toda Francia.

La Cámara de Comercio y la Unión de Trabajadores han acordado secundar el movimiento.

Una colisión

La Habana.—Cuando eran conducidos para embarcarse en el trasatlántico «Marqués de Comillas», diez comunistas expulsados del país, la Policía tuvo un choque con más de cien correligionarios de aquéllos, que habían acudido al muelle de Santa Clara para despedirlos.

En la colisión hubo cuatro heridos.

De las Bermudas a Inglaterra en una chalupa

Nueva York.—Telegrafian de Hamilton (Bermudas) que el capitán Dam Scubbs se hizo a la mar ayer, solo, a bordo de su chalupa de veintisiete pies de eslora «Jaumlet», con rumbo a Inglaterra.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real S. Almería.

DE TOROS

La cuarta de feria en Pamplona

Esta tarde se ha celebrado con extraordinaria animación la cuarta corrida de feria. Lidiose ganado de Encinas, que resultó manso.

Márquez, malen sus dos toros.

Lalanda tuvo una actuación desastrosa, escuchando numerosas protestas.

Heriberto García, ejecutó faenas inteligentes siendo muy ovacionado.

En Barcelona

Corrióse ganado de Albaide que resultó bueno.

«Cagancho» actuó superiormente, siendo muy aplaudido por el público.

«Gitanillo de Triana» estuvo voluntarioso, siendo aplaudido en varias suertes.

Barrera despachó sus toros realizando faenas superlativas.

En Tetuán

Esta tarde se ha celebrado con gran animación la novillada anunciada.

Corrióse ganado de Escobar que resultó manso.

Carnicerito de Méjico y Contreras, fracasaron rotundamente.

Paréte, actuó desgraciado.

Noticias de provincias

Varias entidades zaragozanas ofrecen su apoyo al ex asambleista señor Ayats

Zaragoza.—Varias entidades económicas de esta ciudad han ofrecido su apoyo moral y material al ex asambleista señor Ayats para defenderse ante la querrela presentada contra él por la Compañía Telefónica, acusándole de falsedad en las denuncias que presentó en contra de la Compañía.

Las mencionadas entidades recaban la cooperación de entidades análogas de otras provincias para solicitar oportunamente la depuración de las responsabilidades de la Dictadura en el asunto de la Telefónica, que tantos perjuicios ha ocasionado al país.

Un hombre muerto

Badajoz.—En el kilómetro 237 de la línea férrea, próximo a la estación, fué arrollado por un convoy Francisco Salazo, que quedó muerto destrozado completamente.

Cuatro personas ahogadas

Lérida.—Comunican desde Alix que cuando en una tartana se dirigían las familias de Luis Catalán y su amigo apellidado Sabatell, a Llobregat, al pasar por el Molino de Tiribí volcó el carruaje cayendo todos sus ocupantes a un río.

Catalán, una de sus hijas y un hijo de Sabatell, pudieron asirse a uno de los accidentes de la orilla, logrando así salvarse.

Eran siete viajeros; así, pues, cuatro de ellos fueron arrastrados por la corriente pereciendo ahogados.

El señor Pemartín es ahofeteado por un periodista

Sevilla.—El Noticiero Sevillano está llevando a cabo una enérgica campaña en favor de que sean depuradas las responsabilidades de ruidas de ciertas irregularidades advertidas en el Ayuntamiento de la Dictadura.

El conocido «petista» D. José Pemartín se ha considerado aludido en uno de los artículos publicados en el citado periódico, y esta noche agredió cobardemente al director del «Noticiero», cuando éste penetraba en su domicilio.

El señor Pemartín se dio a la huida, refugiándose en un café céntrico.

A poco, cuando el agresor refería a sus amigos el hecho que acababa de realizar, el director del «Noticiero» hizo acto de presencia en el café citado, y dirigiéndose al señor Pemartín, lo ahofeteó.

Llegada a Barcelona de unos excursionistas valencianos

Barcelona.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad un grupo de excursionistas valencianos ataviados con el traje clásico regional y conduciendo la «señera» y timbales.

En la estación fueron recibidos por la colonia valenciana y las autoridades de la ciudad.

Se celebra una recepción en honor de los excursionistas valencianos

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor de los excursionistas valencianos llegados esta mañana.

A la llegada de los valencianos se hizo en el Ayuntamiento la bandera catalana a los acordes de himnos regionales.

Al acto asistieron las autoridades barcelonesas, numerosas personalidades y la colonia valenciana.

Llegada de un ex ministro

Barcelona.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el ex ministro señor Garnica.

En la estación fué recibido por sus amistades.

El príncipe de Asturias visita la Exposición

Barcelona.—Esta mañana visitó el príncipe de Asturias la Exposición.

Permaneció varias horas recorriendo diversos pabellones.

Telegramas de protesta

Barcelona.—Se han dirigido telegramas al presidente del Gobierno, ministro de Gracia y Justicia y director de Prisiones en protesta de determinados sucesos ocurridos en la Cárcel Modelo, que se han mantenido en la reserva.

Próxima llegada de cien aeroplanos a Sevilla

Sevilla.—Se ha anunciado que el día 26 del mes actual llegarán al aeródromo de Tablada cien aeroplanos civiles.

Estos aparatos saldrán de Berlín para tomar parte en la vuelta aérea de Europa.

Un hombre muerto y otro herido en una riña

Zamora.—Esta mañana se ha registrado un hecho sangriento en uno de los barrios extremos de la ciudad.

Entablaron una riña los jóvenes Daniel Calvo y José María Pérez, utilizando el primero para agredir a su contrincante un arma blanca, con la cual le apuñaló dejándolo muerto en el acto.

El padre de José María, que acudió atraído por los gritos de los que presenciaron la reyerta, al intentar separar a los combatientes también fué agredido por Daniel Calvo, resultando gravemente herido.

El agresor fué detenido y encarcelado.

Los créditos contra la Exposición Internacional

Barcelona.—Los industriales acreedores de créditos por valor de más de diez millones de pesetas con la Exposición Internacional se reunieron en el Fomento del Trabajo.

Los reunidos acordaron reclamar el pago de dichas obligaciones con los correspondientes intereses.

MARRUECOS

Asustado del tren muere bajo un automóvil

Tetuán.—Cerca de río Martín un moro se aterrorizó al escuchar el silbato de un tren que se acercaba.

Desprovisto se fué a la carretera, y fué atropellado por un automóvil que en aquel momento pasaba por la misma, conducido por Pablo Rodríguez.

El infeliz mahometano falleció en el acto.

CHOCOLATE LOUIT

DE MADRID

Los desvelos por el saneamiento y limpieza de la Hacienda

La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de la Villa y Corte ha aprobado la proposición presentada por unos interesados ediles de que sea remunerado el cargo de concejal.

La Reina en el Dispensario de la Cruz Roja

Su Majestad la Reina, acompañada de sus hijos, estuvieron en el Dispensario de la Cruz Roja, para despedirse de dicho Centro por emprender mañana el veraneo la Familia Real.

Comienza la vieta de la causa por el derrumbamiento de un edificio

En la Audiencia provincial ha dado comienzo esta mañana la vieta de la causa seguida por el derrumbamiento de una nave de la perfumería «Floralina», contra el arquitecto don Amós Salvador, el ingeniero don Andrés Arrillaga y el encargado de las obras Antonio Amón, acusados de negligencia en la construcción de la nave derrumbada, en cuyo siniestro registráronse varias víctimas.

El fiscal leyó su informe, pidiendo para los procesados la pena de un año y ocho meses de prisión, e indemnización para las familias de las víctimas resultadas en la catástrofe.

Después de ser interrogados varios testigos que aportaron detalles de escasa importancia, suspendióse la vieta que continuará mañana.

Nueva querrela contra el ex juez señor Alvarez Rodríguez

Esta mañana, en el Tribunal Supremo, ha sido visto el amparo sobre una nueva querrela presentada contra el ex juez señor Alvarez Rodríguez, por haberse extralimitado en sus funciones al procesar a varios amigos del ex ministro señor Alba, incluso a un senador.

El Fiscal del Supremo se alhirió a la petición de los querrelantes.

Sumario contra un Ayuntamiento

Se ha procedido a la apertura de sumario contra el Ayuntamiento de Bruenete para depurar la responsabilidad en que ha incurrido dicho municipio por la comisión de irregularidades administrativas.

Varios heridos graves en accidente automovilista

Hoy ha ocurrido en la carretera de Aragón un accidente de automóvil que ha revestido fatales consecuencias.

Dicho vehículo iba ocupado por el ex concejal del Ayuntamiento madrileño y abogado don Antonio Herrera, al que acompañaban dos amigos.

A consecuencia del accidente resultaron gravemente heridos los dos acompañantes del señor Herrera, sufriendo éste la amputación del brazo izquierdo.

El estado del señor Herrera inspira serios temores.

Verbena goyesca

En los jardines del Retiro se ha celebrado esta noche una verbena goyesca que ha sido organizada por el Círculo de Bellas Artes.

La fiesta ha transcurrido amabilísima durante toda la noche terminando de madrugada.

Las economías introducidas en el Monopolio de Petróleos

Las economías que han sido introducidas en el Monopolio de Petróleos provienen de haber sido suprimidas las representaciones a comisión que dando sólo los representantes a sueldo.

El que no se casa porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real S. Almería, por muy pocas pesetas comprará todo lo que sea necesario.

Profesor G. Duarte

Catedrático de enfermería. Consultas de 9 a 11 y de 3 a 6.—H. Simón.

No cabe más economía. Alcoba completa, 176 pesetas. París-Madrid, Real S. Almería.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

Fábrica en Valcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

BARCELONA

El Ayuntamiento de Olella del Campo ha dimitido en pleno (?)

Esto se rumorea. El Ayuntamiento de esta villa ha dimitido en pleno; se comenta en las reuniones, tertulias y casinos.

Motivos de la dimisión? Los hay. Y grandes. Desde hace más de tres años ni una sola cosecha se logra.

En el actual, la miseria colmó su medida. Ni aun lo que se sembró se ha recogido.

La carencia de lluvias causó la pérdida del arbolado, y la falta de arbolado contribuye a la total carencia de lluvias. Los labradores que tomaron fincas en aparcerías, resindieron sus contratos, y los propietarios, faltos ya de simiente, abandonaron los cultivos, en una suicida, pero forzosa resignación, después de haber luchado contra la maldición de la sequía, con heroísmo digno de crucificarse con muchas laureadas, mas sin poder evitar el desplazamiento hacia Olella de la esterilidad y de la desolación del Sahara africano.

Los mercados de ganado— todos los viernes—, famosos antaño, perdieron su importancia. El ganado, falto de pastos, ha desaparecido.

La situación es, no ya triste y efímera, sino desesperada. Son muchas las familias que carecen de lo imprescindible para el sustento. Muchos los hogares en que los más de los días no llegan a encenderse los carbones del pan... Y hay que atender las cuotas del Repartimiento de Utilidades. ¿Cómo? ¿Con qué?

Conozco casos, varios, de niños famélicos, enfermos, por la debilidad. La anemia se cebó en ellos. Un botón de muestra. En la escuela. Las 3 y media de la tarde.

El Maestro observa a un niño, que ni sabe ni estudia la lección del día; que está abatingado, decaído, triste. ¿Un holgazán? No. Un muchacho trabajador, avisado, inquieto, hasta travieso. Muy inteligente. Temeroso de una amonestación, dice desfallido, con un hilillo de voz que se quiebra—Es que me duele mucho la cabeza.— Un ligero mareo. ¿Causas? Ya la aclaró el muchacho al ser interpelado: No, no me ha sentido mal nada. Nada he comido. Ni desayuno, ni almuerzo. —¿Pobre niño!—No había tomado ningún alimento. Era las tres y media de la tarde, y se levantó a las cinco de la mañana, para buscar leña y hacer recados con que allegar unos céntimos a su casa antes de ir a la Escuela, pero la mañana se dio mal y no ganó nada... Y al ofrecerle el maestro jamón y pan y una taza de leche, el chaval, más que comer, devoraba vorazmente. ¿Testigos? Los demás alumnos. ¿Caso único? No. Repetido.

¿Cómo va a atender la cuota del Reparto de Utilidades una familia, cuyos hijos, por el continuo y forzado ayuno, están famélicos...? Y sería inhumano y cruel embargar en estas circunstancias. Y eso de hacerlo, ¿qué se iba a embargar?

¿Resultado? No se puede cobrar, y no cobrando, ¿cómo cumplir con el contingente provincial, los conciertos con la Hacienda y otras obligaciones? Los empleados del Municipio llevan sin cobrar bastante tiempo. La indemnización por casahabitación para el maestro, lleva tres años sin satisfacerse.

En 29 de abril del año actual fué a Almería una comisión presidida por el señor alcalde, a exponer al Excmo. Sr. Gobernador las lacerias y tristezas de este pueblo, dejándole un escrito para que lo elevase al Gobierno de S. M. En él se solicitaba la condonación de contribuciones, conciertos con la Hacienda y contingente provincial, que no podrán ser satisfechos por la situación lamentabilísima que atravesamos, suplicándose además faciliten simiente y algunos otros auxilios que alivien o atendien la amargura y el hambre de las fami-

lias que aquí quedan, y si no hubieron a otras tierras fué por falta de recursos.

Atendiendo al imperio de la Ley, este Ayuntamiento ingresó el primer trimestre 1930 del Contingente, de esa tendiendo otras obligaciones, no tan apremiantes oficialmente, pero sí más perentorias según los impulsos generosos de los corazones que se han templado donde se rinda culto a la Piedad y Caridad cristianas.

Los organismos oficiales, que no entienden de generosidades y desconocen la Caridad; que sólo sienten e interpretan friamente el espíritu rígido de la Ley, notifican, y por medio del Juzgado emplazan al alcalde y concejales de este Municipio declarándoles la responsabilidad por impago del cuarto trimestre de 1929. No ha habido negligencias, no ha habido abandonos, no obstante, ha sido imposible cobrar el repartimiento. ¿Causas? Ya van expuestas: La situación angustiosa, desesperada, del país. Los bienes de sus autoridades no es ya que corren riesgo, sino que serán embargados para satisfacer el descubierto del cuarto trimestre del año anterior, en que otros señores—honrados como los actuales, desde luego—regían los destinos de esta villa.

El Ayuntamiento de Olella del Campo ha dimitido en pleno. Esto se dice. Más que como rumor, como afirmación contundente, rotunda. ¿Motivos?

El CORRESPONSAL Olella del Campo, julio 1930.

Acotaciones

Una víctima del abandono

Tierra que quiere dar flores. Así lo demuestra el intenso verdor de sus jardines, rara vez manchados por la polidromía de una flor.

La plaza de Santo Domingo no está en consonancia con el espíritu joven y alegre de la multitud de estudiantes que, a diario, entre una lección gramatical o un complicado teorema de Geometría, forjan sus travesuras en aquellos jardines.

Estos espíritus jóvenes necesitan recrearse ante un panorama de bellas perspectivas ajenas de iniciaciones de decadencia.

No ofrece esta plaza a la grey estudiantil un lugar propicio para distracciones discretas.

El angelote p carece que se enzarzara se ve su fuente para lanzar buchadas de agua, ha cesado en sus juguetones intentos de embromar a los estudiantes, quizá con enfado por la preferencia que ha sido concedido a aquel lugar; lugar de diversos aspectos, en donde cada hora del día tiene una característica especial.

Primeras horas de la mañana. Horas de recogimiento y beatitud. Medio día, confusión estudiantil. Algunas horas de la tarde son también momentos infalibles, mezcla de risas y juegos infantiles y saltos y carreras de estudiantes. Y últimamente, las horas de la noche irrumpen en la plaza como una procesión de negros penitentes. Horas serenas y horas de misterio, en que la plaza se llena de sombras vivientes que descomponen el silencio con fuertes carcajadas que suenan a hipérita alegría.

Marco propicio es esta plaza para un cuadro de bellas perspectivas.

Sin embargo, a pesar del candor de sus horas, la belleza se ha dormido en aquel lugar en brazos del abandono que sufre inquietamente.

No es hora de dormir, ¿verdad? El pueblo se desespera. No es justo que duerman estos lugares en una hora en que todo se va haciendo actividad.

ERRERTE

Homenaje al doctor Pérez López

El próximo domingo, día 13 del actual, a la una de la tarde, tendrá lugar en el balneario Diana una comida íntima, organizada en honor de don Eduardo Pérez López, por un grupo de amigos y admiradores del joven doctor.

Motivan este merecido homenaje a nuestro paisano los triunfos obtenidos en su carrera y el brillante éxito alcanzado en las oposiciones en que hace poco tomó parte.

Son muy numerosos los señores que se han adherido al homenaje al señor Pérez López, prometiendo el acto recibir gran importancia, dadas las múltiples simpatías y afectos con que cuenta el joven médico.

Consideraciones sobre un oficio que se muere

El ocaso de un clown

Atravesaba rápido, el tren, la llanura castellana. Aranjuez, luminoso, quedaba ya lejos. Todo era monotonía, modorra, en el ambiente. Para llegar a las cordilleras andaluzas, faltaba aún unas horas.

—Caballero... yo a usted le conozco.

Estas palabras me las dirigió mi único compañero de departamento en quien no había reparado.

—Sí, a usted le conozco. Hemos estado estudiando juntos. Procuré recordar. Fué en vano.

—Soy Pitarque. Recordé de pronto. Pitarque, muchacho valenciano, hijo de un farmacéutico, travieso, inquieto, muy amigo de aventuras.

—¿Qué ha sido de tu vida?—le pregunté.

—Una novela, chico. Una novela en una porción de capítulos. He sido boticario, legionario, chófer, agente teatral y payaso... Y aún me dejo algunos oficios ocasionales.

—¿A qué ocupación te dedicas ahora?

—Ahora, me dedico a colocar artistas de variedades. Hombre locuaz, narró sus aventuras. Vicisitudes de un hombre inquieto, interesantes dentro de una cierta vulgaridad.

—¿Cuéntame tus andanzas de clown...

—Desde muy pequeño me atrajo el oficio de payaso. Y aún sería payaso si una caída no me hubiera dejado inútil para la pista. Cojeo bastante, y esto me impide trabajar. ¿Recuerdas al clown Machuca? Pues era yo. En el extranjero—pues no ignoras que poseo varios idiomas— me llamaba Fanny. Hacía pareja con un portugués llamado Almeida, que aún debe estar trabajando por América.

—¿Es difícil el oficio?

—Es cuestión de vocación... y gracia. Vocación, la tenía en cantidad enorme. Gracia, el público decía que también. Nunca estuve sin contrato. Pero es el oficio de payaso un oficio que se muere.

—¿Eh?

—Sí. Se muere sin remedio. Son ya pocos los clowns que merecen el favor del público. Y de los otros, el público se cansa.

—¿A qué crees que se debe?

—A dos factores esenciales. A la invasión del music-hall, de las variedades, que va matando a la pista, y a la falta de originalidad en el repertorio de los payasos. El excentrico, que no necesita la réplica de un compañero, que se mueve solo en el escenario, es el rival más peligroso del clown. Y la falta de autores que escriban «entradas» para los payasos hace que siempre éstos repitan lo mismo, llegando a fatigar a los públicos. El clown de hoy hace lo mismo que el de 1900. Las mismas gracias, los mismos chistes, idénticos trucos... Y esto no puede ser.

—¿Es que los autores no aciertan en sus trabajos para los clowns?

—No aciertan los pocos a quienes le son encargadas situaciones. No saben adaptarse al «escenario», es decir, a la pista. Pero es que no se encargan los trabajos a humoristas y sólo a gente de teatros. Es una táctica equivocada. El día que unos clowns con gracia se presenten con un repertorio nuevo, original, moderno y de gran comicidad, tendrán el éxito asegurado y señalarán un nuevo camino al oficio. Que mucho le conviene.

—¿Ganan mucho los clowns?

—Hay de todo. En los grandes circos—Londres, París, Berlín, Viena, Praga...—se alcanzan buenos sueldos, pero en las pequeñas capitales—ya que salvo los consagrados, hay que agarrarse a lo que saiga—se gana lo justo para vivir.

—¿Qué se requiere para ser clown?

Sesión de la Cámara Agrícola

Ayer celebró sesión extraordinaria la Cámara Agrícola de esta provincia bajo la presidencia del señor Rovira Torres, actuando de secretario el que lo es nato de dicha Corporación D. Enrique de Lara, ingeniero jefe del Servicio, Agronómico.

El presidente manifestó que había tenido que convocar a esta sesión con carácter de extraordinaria, por estar en período de vacaciones, conforme al artículo 40 del Reglamento, para tratar asuntos de término perentorio, y aprovechando esta reunión se despacharían los demás pendientes, no volviéndose a reunir la Cámara hasta octubre, salvo que fuera indispensable resolver acerca de algún asunto urgente e importante. Se leyó un telegrama del Ilmo. Sr. Director general de Agricultura a fin de que antes del día 12 de los corrientes se comunicase la designación de un vocal y suplente que, en representación de las Cámaras Agrícolas, formen parte de la Comisión Mixta Arbitral Agraria, creada por Real decreto del ministerio del Trabajo y Previsión de primero de mayo último, y por unanimidad fué designado para vocal propietario el Excmo. Sr. D. José Huesca Rubio, presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, y para suplente el vicepresidente de la de Córdoba, excelentísimo señor don Antonio Zurita Vera.

Teniendo también que designarse el vocal representante de las Cámaras Agrícolas en la Junta Central de Puertos, por haber acordado ésta efectuar su renovación cuatrienal, fué reelegido don Francisco Rovira Torres.

Interesando el excelentísimo señor Gobernador civil que se designe un vocal suplente para esta Junta provincial de Economía Nacional, fué elegido don José Fernández Campos.

Se acordó adherirse a la instancia que el señor ministro de Hacienda dirigieron las Cámaras Agrícolas de Sevilla, Jaén y Córdoba para que cumpliendo exactamente lo legislado por la Ley y Reglamento del Catastro quedan excluidos del de la riqueza urbana los edificios destinados a la explotación agrícola.

La Cámara quedó enterada de las RR. OO. aprobando las cuentas últimas y presupuesto actual, y ratificó las gestiones realizadas por la presidencia en diferentes asuntos de interés para la agricultura provincial, entre ellos la exposición dirigida a S. M. el Rey como primer agricultor español, solicitando su valioso apoyo para el logro de las peticiones que se tienen hechas, a fin de obtener tarifas ferroviarias económicas para el transporte de nuestras frutas en el interior de la Península.

Se acordó adherirse a las conclusiones aprobadas en la Asamblea General de la Asociación Nacional de Ovaros de España.

Se despacharon otros asuntos de régimen interior, levantándose la sesión.

Datos para el Instituto de la Paz

La «Gaceta» publica el siguiente aviso al Estado:

«El ministro de Estado participa a este departamento que el embajador de los Estados Unidos de América en esta Corte se ha dirigido a aquel centro interesado de orden de su Gobierno, con destino al Instituto Carnegie para la Paz Internacional, la obtención de ciertos datos con referencia a las decisiones de las autoridades judiciales españolas y a los laudos dictados por los Tribunales y Comisiones mixtas, de la misma nacionalidad, a partir de primero de enero de 1929, que presenten carácter internacional, y con objeto de que este Ministerio pueda dar lo antes posible la debida respuesta al de Estado.

Esta Subsecretaría ha acordado que sin mas aviso que la publicación de esta disposición en la «Gaceta de Madrid» los Tribunales o jueces que desde primero de enero del año 1929 hasta 30 de junio último, ambas fechas inclusive, hayan dictado resoluciones que tengan carácter de firmes, en que se aplique la legislación extranjera, o la española con referencia a asuntos en que alguna de las partes no tengan nacionalidad española, lo manifiesten directamente en el plazo de veinte días a esta Subsecretaría expresando en forma concreta y amplia el asunto, la nacionalidad de las partes, la legislación aplicada y el fallo recaído».

Viajeros

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su distinguida familia, el ex diputado provincial don Gregorio Muñoz Calderón.

—Marchó a Vera, con su familia, el ingeniero don Sebastián Rico Jiménez.

—Para Madrid, Barcelona, París y Lourdes, ha salido la bella señorita Antonita García Almunia, hija del conocido oculista, nuestro amigo don Miguel García Algarrá, acompañado de su tío el párroco de Cuevas, doctor José Almunia.

CHEAP-SOAP (Jabón) Para lavar tejidos de seda, lana y algodón, sin alteración de color, 0,40 pesetas.—Palmazuelo, Ricardos, 8.

Sesión de la Cámara Agrícola

Ayer celebró sesión extraordinaria la Cámara Agrícola de esta provincia bajo la presidencia del señor Rovira Torres, actuando de secretario el que lo es nato de dicha Corporación D. Enrique de Lara, ingeniero jefe del Servicio, Agronómico.

El presidente manifestó que había tenido que convocar a esta sesión con carácter de extraordinaria, por estar en período de vacaciones, conforme al artículo 40 del Reglamento, para tratar asuntos de término perentorio, y aprovechando esta reunión se despacharían los demás pendientes, no volviéndose a reunir la Cámara hasta octubre, salvo que fuera indispensable resolver acerca de algún asunto urgente e importante. Se leyó un telegrama del Ilmo. Sr. Director general de Agricultura a fin de que antes del día 12 de los corrientes se comunicase la designación de un vocal y suplente que, en representación de las Cámaras Agrícolas, formen parte de la Comisión Mixta Arbitral Agraria, creada por Real decreto del ministerio del Trabajo y Previsión de primero de mayo último, y por unanimidad fué designado para vocal propietario el Excmo. Sr. D. José Huesca Rubio, presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, y para suplente el vicepresidente de la de Córdoba, excelentísimo señor don Antonio Zurita Vera.

Teniendo también que designarse el vocal representante de las Cámaras Agrícolas en la Junta Central de Puertos, por haber acordado ésta efectuar su renovación cuatrienal, fué reelegido don Francisco Rovira Torres.

Interesando el excelentísimo señor Gobernador civil que se designe un vocal suplente para esta Junta provincial de Economía Nacional, fué elegido don José Fernández Campos.

Se acordó adherirse a la instancia que el señor ministro de Hacienda dirigieron las Cámaras Agrícolas de Sevilla, Jaén y Córdoba para que cumpliendo exactamente lo legislado por la Ley y Reglamento del Catastro quedan excluidos del de la riqueza urbana los edificios destinados a la explotación agrícola.

La Cámara quedó enterada de las RR. OO. aprobando las cuentas últimas y presupuesto actual, y ratificó las gestiones realizadas por la presidencia en diferentes asuntos de interés para la agricultura provincial, entre ellos la exposición dirigida a S. M. el Rey como primer agricultor español, solicitando su valioso apoyo para el logro de las peticiones que se tienen hechas, a fin de obtener tarifas ferroviarias económicas para el transporte de nuestras frutas en el interior de la Península.

Se acordó adherirse a las conclusiones aprobadas en la Asamblea General de la Asociación Nacional de Ovaros de España.

Se despacharon otros asuntos de régimen interior, levantándose la sesión.

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades Internas Premio extraordinario de Licenciatura Ex interno por oposición de la Facultad de Granada Médico militar

Médico por oposición de la Casa de Socorro Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono 318 Alcares de Castro, 5.—Almería.

PELUQUERÍA

de Claudio Pimentel Especialidad en corte de pelo y melena. Departamento independiente para Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

Batallón de Cazadores Simancas número 8

Se abre concurso para el suministro de pienso al ganado de este Batallón. Los concursantes presentarán en la oficina del señor Comandante Mayor el día 14 próximo, pliegos de condiciones del mismo y será de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio. Campamento de Sotomayor 8 de Julio de 1930.

El Comandante Mayor, ENRIQUE DUARTE.—V. E., el Teniente Coronel, VELASCO.—F. O., el Capitán Ayudante, JOSÉ M. DE CUETO.

Lea el «Diario»

Interesante Negocio Lubrificantes Marca propia acreditadísima Preciso firma solvente, explotación provincia Granada. Preferido conceder negocio. Referencias: Apartado 7.025.—MADRID.

- O C U L I S T A - Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, núm. 51.—Consulta: de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros: Plaza de Pavís: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

E B A N I S T A S NOGAL SATÉN por partidas a precio de ganga casa Viuda de Angel Pastor

Línea Ybarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El magnífico moto-transatlántico CABO SAN ANTONIO

saldrá del puerto de Almería el día 30 de julio de 1930 para Nalaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuartos literas, con amplios comedores. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para esta puero traiga destinadas. PRECIO DEL PASAJE Billete entero . . . . . 557'50 pesetas Medio billete . . . . . 282'50 Niños: hasta 2 años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje, de 10 años en adelante, pasaje entero. Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA.—Almería.

Sulfato de Amoniaco FERTILIZANTE... NITROGENADO PARA LA TIERRA RIQUEZA GARANTIZADA 2021 g DE NITRÓGENO

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON. ARLOBAN, 7. MADRID DEPÓSITO EN ALMERÍA Sub-delegado para la provincia: LUIS GAY PADILLA Aguilar Martell, 6 ALMERIA

¿Quién ignora.....

que en la Pescadería de la calle de Mariana se vende el pescado a la mitad que en el Mercado? No deje de hacer sus compras en esta casa si quiere obtener ventajas de todas clases. No lo dude: Vendemos más barato que en el Mercado.

Para el ferrocarril Almería-Laujar

Relación de suscriptores para la formación de la Sociedad Constructora y Explotadora del Ferrocarril de Almería a Laujar, que ha de constituirse con 100 000 acciones de 100 pesetas cada una, pagaderas en cuatro plazos anuales: Suma anterior, 1.679 acciones.

D. Vicente Fernández Arias, de Laujar, 5 acciones; don Andrés Samper Fernández, de idem, 2; don Mariano Arrieta León, de Tarrillas, 5; don Mariano Arrieta Arrieta, de Lucainena, 10; doña Guillermina Arrieta Arrieta, de idem, 10; don Juan Banqueri Salazar, de Jaén, 2; don José Sánchez López, de Alhama, 2; don José María Molina Salas, de Gádor, 5; don José Viciana Mote, de Rágol, 4; don Francisco Martínez García, de Alhama, 5; don Justo Amat Tovar, de Almería, 1; don Angel Bailón Ibáñez, de Zaragoza, 2; don Miguel Salvención y Martínez, de Almería, 2; don Miguel López Segado, de idem, 2; doña Dolores Manzano Zapata, de idem, 4; don Gabriel Díaz Alanís, de idem, 2; don Justo Manzano García, de Albuñol, 4; don Juan Moya Fernández, de Fondón, 3; don Andrés Blanes Matarín, de Bantarique, 2; don Miguel Blanes Matarín, de idem, 1; don José Ventajas Salmerón, de Fondón, 2; don Joaquín Martín Ortuño, de idem, 1; don Antonio Carvajal Valverde, de idem, 1; don Manuel Ro-

Alfonso Triviño MÉDICO-DENTISTA Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo. Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durban Quessada), Entradas: Regodijos, 2.

BLENORRAGIA

Ecos varios

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día... 761.8
Temperatura máxima... 32.0
Idem mínima... 23.8

Notas del Observatorio Central.
Estado general atmosférico del día 10 de julio de 1930 a las siete horas.

El tiempo mejora en Europa, disminuye la nubosidad y los vientos soplan flojos generalmente de la región del Norte.

Noticias y sucesos

Casual
En la Casa de Socorro fué asistido ayer Juan Muñoz Fernández, de 28 años de edad, el cual padecía una herida punzante situada en el pie derecho.

Hacen falta 30.000 hombres
para treinta mil francos de Acetol que se iban de llegar.

Una niña con quemaduras
Ayer fué conducida a la Casa de Socorro la niña Amalia Torres Esteban, de cuatro años de edad, la cual padecía quemaduras en el brazo, región glútea, pierna y pie derechos.

Sa arrienda o traspasa
el acreditado bar El Telescopio, situado en el camino de San Cristóbal. Razon, en el mismo.

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo. 2'50 pesetas.

MOVIMIENTO MARÍTIMO
Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: EL «MANUEL ESPALIU».

EL «CABO CORONA»
Procedente de Cartagena fondeó ayer en el puerto el buque de bandera española «Cabo Corona», el cual descargó mercancías.

EL «CABO BLANCO»
En nuestra rada entró el barco español «Cabo Blanco», procedente de Málaga, saliendo una vez terminadas sus operaciones de cabotaje, con rumbo a Ceuta.

Audiencia y Juzgados

Francisco Gómez Cortés, en 10 de octubre del pasado año, encontró en el domicilio de su compañero de profesión Juan Rueda Pérez, en Berja, aprovechó la circunstancia de hallarse embriagado éste, y con una ganza abrió un mueble en el cual encerró cuarenta y cinco pesetas, apropiándose de ellas.

El fiscal calificó el hecho como un delito de robo y solicitó para el procesado la pena de dos años de reclusión, efectos e indemnización al perjudicado.

La Sala segunda también ha dictado sentencia de absolución a favor de Rafael Arroz, acusado de un delito de daños.

Exercitó la defensa el letrado señor Langle Rubio. Ante el Tribunal de la Sala primera dió ayer comienzo la vista de la causa seguida, por homicidio, contra Jesús Viciana Requena.

Registro Civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Mercedes Hernández Ramírez, Juan Domínguez Quesada y Doña Vicen-te Aguado.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos.—Julia Jiménez Gerez y Carmen González Martín. Defunciones.—Ninguna.

El procedimiento de recaudación
La «Gaceta» publica un Real decreto que unifica la legislación vigente en materia de adjudicación, incautación y arriendo de líneas adjudicadas al Estado por débitos y las pone de acuerdo con el Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928 con algunas modificaciones que aconseja la experiencia.

Jabones y aceites
Aceite superior, a 1'20 pesetas litro; aceite refinado especial, a 1'30. Pidan siempre el jabón dorado llamado Palma, que vale 55 céntimos medio kilo.

Renuncia

El concejal señor Villegas Murcia, de igual forma que lo hizo antes el señor Muñoz Ocaña, se ha excusado de formar parte del Tribunal de oposiciones designado en el Pleno del pasado día 30 de junio.

Don Valentín Escobar Benavente ha solicitado permiso del Ayuntamiento para ensanchar la puerta de una cochera de la casa número 5, de la calle del Ange'. —D. N. Justo Ortega Carrillo ha interesado se le autorice para efectuar obras en la fachada de la casa número 21, de la calle de las Tiendas.

Don Joaquín Díaz Amate ha presentado escrito de reclamación contra el padrón de inquilinato. El Ayuntamiento ha invitado al director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, para que blanquee la cerca del solar que posee en la Avenida de la Reina María Cristina.

El teniente alcalde del distrito cuarto, señor Muñoz Ocaña, ha girado una visita a las barracas de puestos públicos instaladas en la calle de Obispo Orberá.

Notas municipales

El concejal señor Villegas Murcia, de igual forma que lo hizo antes el señor Muñoz Ocaña, se ha excusado de formar parte del Tribunal de oposiciones designado en el Pleno del pasado día 30 de junio.

Don Valentín Escobar Benavente ha solicitado permiso del Ayuntamiento para ensanchar la puerta de una cochera de la casa número 5, de la calle del Ange'. —D. N. Justo Ortega Carrillo ha interesado se le autorice para efectuar obras en la fachada de la casa número 21, de la calle de las Tiendas.

Don Joaquín Díaz Amate ha presentado escrito de reclamación contra el padrón de inquilinato. El Ayuntamiento ha invitado al director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, para que blanquee la cerca del solar que posee en la Avenida de la Reina María Cristina.

El teniente alcalde del distrito cuarto, señor Muñoz Ocaña, ha girado una visita a las barracas de puestos públicos instaladas en la calle de Obispo Orberá.

Notas religiosas

Santos de hoy: San Abundio, presbítero en Córdoba, el cual fué martirizado porque combatió con santo tesón la secta de Mahoma. Su cuerpo, por orden del tirano que le mandó degollar, fué abandonado en el campillo llamado del Rey, a fin de que los perros le despedazasen; lo que fué motivo para que los cristianos no pudiesen recoger el cadáver y darle sepultura según su piadoso costumbre.

Circuito el Jubileo en la Iglesia de Santa Clara.

Hombres cultos

Increíbles facilidades para adquirir la famosa «Enciclopedia Espasa». La obra más notable del mundo. Fuente inagotable de cultura, indispensable para todo hombre de estudio. Pida detalles y folletos de lujo en colores, gratis.

Sustracción
Bernardo Rodríguez López presentó denuncia en la Comisaría contra Manuel Martínez Arellano (e) Cuatro Perras por sustracción de una cesta de su propiedad que contenía 54 pesetas.

Balneario San Miguel
Baños de mar templados y de oleaje. Templados.—Un baño, una peseta, y abono de doce baños, 10 pesetas. Oleaje.—Casetas para familia, una hora, una peseta, y por abono de doce, 10 pesetas.

EL «TIERCEDE»
El buque inglés «Tiercede» llegó ayer a la bahía, procedente de Palma de Mallorca, con su equipo.

EL PAILEBOT «DOLORES»
Con rumbo a Málaga salió ayer el pailebot español «Dolores», transportando sal común.

MILAGROS BARATOS

Así pueden calificarse los somniers irrompibles, camas de campaña especiales, muebles incomparables y las maravillosas composturas que se hacen en los somniers, a precios increíbles, convirtiéndose totalmente en nuevos los viejos. Fábrica de somniers y muebles. Calle de Granada, 41.—Casa Mensales.

Camisería, Perfumería, Bisutería, Corbatas, Géneros de punto, Gorros, Zapatillas y Trajes de Baño.—Bastones, Paraguas, Sombrillas, Carteras y Bolsos para señoras. Últimas novedades en abanicos Japoneses y del país.

CASA ROS
Príncipe, 23.-ALMERÍA

Juguetería y Artículos para viaje. Colores novedad en medias de seda y de hilo. La más novedad en juegos de Cristianar. Sección de 0'95. Antes de comprar visitar esta casa y os convenceréis de que es la que más extenso surtido presenta en artículos para regalos.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"
En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas. Edición de Revistas, Folletos y Libros. Sellos de caucho a las 24 horas. Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad. Tiendas, 20. Teléfono 45

Espectro de muerte!
Cargados de microbios, emisarios de la enfermedad, las moscas son un espectro de muerte para Vd. y para sus hijos. Matelas Vaporice Flit.
FLIT
Mata más rápido
Per mayor: LOS HERMANOS HERMANOS Y CIA. Corles, 531-A, Barcelona. Distribuidor: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, V. go, O'Hara, Cádiz, Palma M.

Vapores Correos Franceses
de la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latéo
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALGERIA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
Saldrá de Almería el 22 de julio de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 7 de agosto de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de agosto de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.
Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y paque en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 18 días.
Los Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Para los de tercera clase comida a la Española.
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil deben que visar sus carteras en Cádiz.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.
Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se surten dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Comisarios Hijo de Ricardo Gámez (S. en O.) Boulevard del Príncipe, 75.—Almería y Córdoba del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

LA CERVEZA "DAMM"
Es la Reina de las Cervezas
NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA
Embotellado especial ESTRELLA DORADA
DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE 10 ALMAGRETES: ANDÉN DE COSTA, 46

Hijo de Ramón A. Ramos
PABLO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
con los vapores «María R.», «María Dolores de R.», «Roberto R.», «Ricardo E.», «Marcelina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Marqueta R.».
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huesos con anticipación.
Agente en Almería: NIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.
Calle 2.

Diego Vázquez
REAL, NÚMERO 79
ALMERÍA
Transportes-Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona: JAIMÉ RIPOLL, Rech Condal, 8 y 10. Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALME-NAE, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO. P. León: MARTÍN Y MACÍAS, Martín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Gran Fábrica de sellos de caucho "LA UNICA"
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial
Encargos en 24 horas
Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.
Ramos, 52, Almería
Se reciben encargos en esta Administración.
A LOS AYUNTAMIENTOS
En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Repartimiento general.